

# ОГНИ САЯН

САЯНОГОРСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Основана 1 января 1977 года

ПЯТНИЦА

9

августа

1996 года

№ 95 (2158)

В розницу –  
цена свободная.

## КОНЦЕРТНО-ИГРОВОЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЕ



В рамках проходившего 3 августа в Саяногорске Дня города на площади перед Центром детского творчества состоялось концертно-игровое представление творческих коллективов ЦДТ: театра песни «Сюрприз» (рук. Т.С. Кошевая), театра-студии «Феникс» (рук. В.А. Соболева), хореографического ансамбля «Сударушка». Ведущими праздничной программы были Алексей Дербунович и Маша Клаповская, представившие певцов и танцоров в живой, игровой форме.

В этом им помогали «мышата» — Сережа Федотенок и Максим Храмков, которые не просто развлекали зрителей, а тонастолько общались с ними. Был на сцене и кот «Леопольд» (Костя Рабель). Кстати, все эти юные артисты из студии «Феникс» и выступили они неплохо. В двухчасовой про-

грамме были шутливые конкурсы, игры и, конечно, много песен, танцев. Таня Арменшина, Юля Арменшина, Настя Кочкина, Саша Поплюева, Паша Кошевой, Оля Амельченко, Наташа Березницкая и другие солисты очень удачно представляли своими выступлениями театр песни «Сюрприз». А питомцы Ольги Григорьевны Навроцкой из ансамбля «Сударушка» показали гластику, высокую технику хореографии в исполнении восьми танцевальных номеров, тепло были встречены зрителями. Финалом праздничной программы явилась песня «Маленькая страна», исполненная всеми участниками.

Не хотелось бы в отчете о прошедшем празднике о другом, негативном говорить, но приходится. Не всегда голоса участников программы были четко слышны, так как микро-

фон, кстати, единственный в ЦДТ, в плохом техническом состоянии. У Детского центра нет своей акустической аппаратуры, а потому звукорежиссеру С.Бедностину пришлось ее буквально искать по городу. Всю концертно-игровую программу работники ЦДТ организовали и провели своими силами, включая и различные призы. Непосредственно организаторами праздника были: завуч ЦДТ Наталья Ивановна Писанская, хореограф — Юзефа Владиславовна Поляруш, Елена Валерьевна Купавцева, чьими трудами, хлопотами зрители в тот день получили яркое впечатление, хорошее настроение. И спасибо им за это!

А.БАЖИН.  
Фото Р.Мазурова.

### ■ К ДНЮ СТРОИТЕЛЯ

## ВЫСОКАЯ «ПРОБА» УС «ЭЛЕКТРОЛИЗА»

УС «Электролиз», имея обширный объем строительных работ, практически ежемесячно вводит в строй жилые дома в Саяногорске, Черемушках, Абакане с высоким качеством и в срок.

На хорошем уровне производятся работы технологическим участком управления, который возглавляет заслуженный строитель России В.М. Востриков. Проведенные работы по замене теплотрассы позволили получить городу к 1 июля питьевую воду. А в мае сданы в эксплуатацию системы трубопровода для скатого воздуха и водопровод на двух отметках поселки Саяно-Шушенской ГЭС, причем сроки выполнения были сжатыми до предела. И здесь отличилась бригада сварщиков-монтажников под руководством В.И. Шкельтина, одна из лучших в Хакасии, имеющая личное клеймо и допуск на все виды сварочных работ. Она произвела монтаж двух котлов Нязепетровской ТЭЦ, ведет подготовку третьего. Одним словом, работа УС «Электролиз» оценивается заказчиками достаточно высоко, работники его постоянно в творческой работе, в поиске новых методов внедрения передовых технологий, и можно говорить о марке УС «Электролиз», о высокой «пробе» работы.

ААРКАДЬЕВ.

## ЛАУРЕАТЫ КОНКУРСА

Ряд детских учреждений Саяногорска победил во всероссийском конкурсе «Детский сад года-95». Высокий уровень воспитательной работы, прекрасное содержание детей обеспечили успех. Саяногорцы должны знать замечательные трудовые коллективы: д/сад № 25 (руководитель Н.И. Домнина), д/сад № 27 (руководитель

А.И. Ананьева), д/сад № 10 (руководитель Е.Т. Юрковец) п.Черемушки.

Лауреаты конкурса официально приглашены на творческий семинар, который состоится в Москве 17-18 сентября текущего года.

Сейчас многие детские сады закрыты. Большинство детей предоставлены сами себе и улице. На фоне общего бедственного положения с воспитанием детей у нас есть яркие остроты света, добра и разума, которые не могут не радовать саяногорцев.

А.ВЕРЕНТОВ.

## ТРИ БАЛЛА В ТАЛОНЕ

Срок техосмотра в Абакане продлен до 15 августа, в Саяногорске — до 11. Мера вынужденная: около 30 процентов автомобилей до сих пор не удосужились пройти «обследование» своих четырехколесных друзей. Волынка им будет дорого стоить. Во-первых, придется уплатить штраф. Во-вторых, каждому опоздавшему во временное разрешение к водительскому удостоверению внесут по 3 балла.

Нужно иметь в виду, что на территории Российской Федерации, а у нас это Сизая, Шушенское, Минусинск, техосмотр закончился 31 июля. Значит, на этой территории с 1 августа нерадивые водители будут подвергаться административному штрафу в размере 15000 рублей в соответствии со статьей 114 Кодекса административных правонарушений. Плюс три балла.

## КРАСКИ ХАКАСИИ

На прошлой неделе в республиканском выставочном зале Союза художников открылась новая выставка — представлена картины многих художников Хакасии. Выставка посвящена

ется пятилетию Республики Хакасия.

Наряду с абаканцами свои полотна прислали живописцы Саяногорска. Темы картин не очерчены какими-либо рамками и отражают жизнь Хакасии во всем разнообразии.

Нет сомнения, выставку посетят многие наши земляки и гости республики. Полотна художников предлагаются и для продажи.

## ПОЕЗДАЙ В ХАКАСИЮ — ЧЕРЕЗ СЕМЬ ЛЕТ БУДЕШЬ ПРЕЗИДЕНТОМ

Официально объявлено: в Хакасии начинается кампания по выборам главы республиканского правительства.

На высокую должность может рассчитывать любая личность в возрасте от 35 до 60 лет, поддержанная избирателями. Правда, есть и еще одно условие — соискатель должен проживать не менее 7 лет на территории республики, которую намеревается возглавлять. Выборы главы правительства назначены на 1 декабря, одновременно с ними пройдут и выборы 75 депутатов в Верховный Совет Хакасии.

## БУДЕТ КАК В ПРИМОРЬЕ?

Энергетикам Хакасии грозит та же ситуация, что сложилась в Приморском крае. Разразился там энергетический кризис в связи с неглатежеспособностью потребителей.

На состоявшемся недавно заседании директоров АО «Хакасэнерго» отмечалось, что общая задолженность потребителей на конец июля по Республике Хакасия составила 120 млрд. рублей. И цифра продолжает расти.

НАШ КОРР.

От почетного жителя поселка Майна, ветерана строительства Саяно-Шушенской ГЭС и одного из активнейших членов профсоюзного движения Владимира Степановича Бородича мы получили письмо следующего содержания: «Я многие годы являюсь постоянным подписчиком и почитателем городской газеты «Огни Саян». И редакция не припомнит, чтобы я обращался к вам с какой-либо просьбой. А вот в этот раз допекло. Прочитал в газете профсоюза работников строительства и промстройматериалов «Российский строитель» статью по поводу итогов президентских выборов «Пиррова победа обывателей» и поверите, она навела на глубокие размышления. Уверен, ее прочтут с интересом и саяногорцы, потому что в ней речь идет о нас.

С искренним уважением и признанием  
В.С.БОРОДИЧ»

Месяца за два до выборов драматург Виктор Розов, один из немногих деятелей советской творческой интеллигенции, не обменявший свою совесть на благорасположение режима, в интервью газете «Правда» высказал надежду на то, что народ устроит этому режиму Сталинград: на выборах проголосует против Б.Ельцина. Но не произошло даже намека на Сталинград. И сегодня все самое темное в России — алчное, продажное, преступное ликует: удалось не только уйти от морального и уголовного осуждения, но и сохранить возможность для своего «бизнеса» в обозримом будущем. Ликуют Клинтон, ликуют все, кто не жалел ни сил, ни средств для уничтожения СССР, для кого ликвидация России как государства — заветная мечта.

Но несмотря на то, что в нынешней России счет преступников, как бы их ни называли — ворами в законе или бизнесменами, авторитетами или государственными чиновниками, идет на миллионы, что их больше, чем бездомных собак, несмотря на то, что режим поставил на службу себе еще несколько миллионов, так сказать, чистых перед Уголовным кодексом граждан, они бы никогда не обеспечили г-ну Ельцину победу. Его оставили у власти те десятки миллионов голосовавших за него или неголосовавших вовсе граждан, которым правление Ельцина ничего, кроме обнищания, уже сегодня или в ближайшем будущем не принесло. Ельцина сохранили у власти, кто недоволен им, его правлением. Это та огромная часть нашего общества, формирование которого началась еще во времена Хрущева так называемая партийная пропаганда, подменяя в сознание людей чувства гражданственности, ответственности за страну идеей личного благополучия. В условиях социалистического общества с его нацеленностью на создание для людей более высокого уровня жизни этот процесс шел незаметно.

Разговор о том, почему, как конкретно пропаганда формировало общество обывателей, конечно, здесь не к месту. Но факт — десяткам и десяткам миллионов граждан СССР была привита психология обывателя, для которого все свое, все, что он имеет, в том числе и личное спокойствие, дороже общественных ценностей. И когда им сказали, да не сказали, а вдолбили, что приход к власти коммунистов означает какие-то потрясения, они встали на защиту, которая требовала от них всего-то потерпеть несколько минут для посещения избирательного участка.

И все-таки бездуховность, аполитичность, трусость, все то, что характеризует состояние общества, — не могло сыграть решающее значение. Это состояние, наверное, как почва. А она поддается изменениям. Наверняка, были какие-то другие причины. Кое-какие из них уже называют. Так сам кандидат в президенты Г.Зюганов заявляет, что вина за его поражение лежит на средствах массовой информации, развернувших против него злобную кампанию. Что и говорить, антизюгановская кампания — это верх паскудства, если, конечно, у паскудства может быть верх. И антикоммунистическая истерия сыграла свою роль в дискредитации Г.Зюганова. Это бесспорно. (Но тут возникает вопрос: неужели накануне предвыборной кампании в его штабе полагали, что «демократические» пресса, радио, телевидение, работники которых уже давно показали свое лицо, займут хотя бы нейтральную позицию? Почему же проельцинской пропаганде не противопоставили свою: листовки-то можно было выпускать!)

А некоторые первые объяснения причин поражения кандидата народно-патриотического блока, исходящие из его окружения, мне представляются просто несерьезными: был мягок, не был жесток. Как будто Г.Зюганов на ринг выходил. Более глубокими мне представляются ответы на вопрос «почему не одержал победу Г.Зюганов» проф. Б.Славина. Со своим мнением он выступил в «Правде». О профессоре можно сказать, что это обычный оппортунист, и его оппортунизм не мог не оказаться на оценках причин неудачи Г.Зюганова. Но Б.Славин попал, по-моему, в точку, когда сказал: «...слабость блока и его лидера заключалась... в отсутствии прямой связи с рабочим классом и инженерно-технической интелигенцией».

Но почему эта связь не была установлена? Как ни удивительно, но, похоже, самый точный ответ дала бульварно-антикоммунистическая газета «Московский комсомолец». Со

всесторонний анализ победы Б.Ельцина и поражение Г.Зюганова вскроет массу других причин. Аналитики, наверное, скажут, какую роль в поражении Г.Зюганова сыграли и его приглашение в свое будущее правительство антикоммунистов-ельцинистов Лужкова, Росселя и им подобных, и его постоянные заверения в том, что «мы осудили ошибки прошлого», то есть по сути признания обоснованности всех обвинений против советской власти б. членами КПСС — перевертышами. Но это дело будущего и дела, как я полагаю, самой КПРФ. Но об одном обстоятельстве, обусловившем победу Б.Ельцина, человека, который или так, может быть, будет точнее, правительство которого систематически пыталось ущемить права профсоюзов, сказать необходимо. На руку г-ну Ельцину сыграла позиция невмешательства в предвыборную борьбу почти всех руководителей российских профсоюзов и их региональных организаций. Впрочем, нашлись профсоюзные деятели, которые даже призвали оказать поддержку г-ну Ельцину.

Плоды этой политики профсоюзы пожнут уже осенью. Честные экономисты еще несколько месяцев назад стали предупреждать: осенью произойдет дальнейшее ухудшение социально-экономической обстановки. Катализмы могут оказаться настолько опасными, например, г-да Лебедь и Лифшиц, стали бить тревогу, не дожидаясь формального объявления своего шефа победителем. Конечно, режим предпримет усилия для того, чтобы недовольство населения не приняло характера открытых выступлений. Бывший генерал Лебедь уже откровенно заявил, что он не позволит подрывать безопасность страны. Да, видимо, и на спектакль под названием «борьба с коррупцией» возлагаются определенный надежды.

Но если власть способна предотвратить протест народа, то ликвидировать самую ее причину — спад производства — она не в состоянии. Каждый профсоюзный работник понимает, что для профсоюзов он означает дальнейшее сокращение их численности, сбора членских взносов и, как следствие, их ослабление.

Необходимо принять во внимание и другое. Руководители ФНПР, многих профсоюзов и региональных организаций все эти годы демонстративно подчеркивали свою отстраненность, даже отчужденность от деятельности оппозиции. Возможно, некоторые профсоюзные работники, вырывая на переговорах с правительственными чиновниками от них какие-то уступки, даже искренне полагали, что говорчивость партнеров объясняется их способностью отстаивать интересы

профсоюза. Но правительственные стороны никогда не забывали о существовании левой оппозиции. И на переговорах с представителями профсоюзов тоже.

Но левая оппозиция в ближайшее время ослабнет. Какие бы оргмеры ни принимали сейчас руководители народно-патриотического блока, они не укрепят его. Оппозицию покинут люди, разочарованные в результатах голосования, разочарованные в собственном народе, его способности принимать ответственные решения. Можно не сомневаться, и в самой КПРФ будут наблюаться подобные процессы. Можно рассуждать, как долго они будут длиться, как протекать, к чему приведут, но то, что компартия на какое-то время ослабнет, не стоит и сомневаться. А по мере ослабления левых сил необходимость правительства считаться с ними при переговорах с профсоюзами будет исчезать.

Что же в итоге? А в итоге: профсоюзы, не имеющие никакого опыта решительной борьбы за права своих членов, не имеющие материальной базы для нее, и правительство, которому члены этих профсоюзов оказали поддержку на президентских выборах. Вот такая ситуация сложится в ближайшем будущем.

Предотвратить ее ни наш профсоюз, ни все вместе взятое не могут. Но подготовиться к ней еще время есть. Его очень мало, но оно есть. Сохраняется и возможность, несмотря ни на что, отстаивать права трудящихся. Вопрос в том: сумеем ли мы ее использовать.

Г.ГОРЯЧЕНКОВ.

## ■ ТОЧКА ЗРЕНИЯ

### ПОБЕДИЛИ НАРОД

В России прошли президентские выборы, а страсти не утихают. Результаты еще будут всесторонне анализироваться, но один вывод уже можно сделать со всей определенностью: о торжестве демократии и реформ говорить не приходится. Случилось, на первый взгляд, невероятное, неукладывающееся в рамки здравого смысла. Глава государства, при котором снизился более чем в 2 раза жизненный уровень россиян, переизбран на новый срок, причем с убедительным перевесом голосов. Как писал член Государственной Думы В.Исаев в парламентском дневнике, «Россия, ты, действительно, одурела или за этим стоят какие-то более существенные причины?»

О постыдном предвыборном пропагандистском терроре говорили многие западные корреспонденты. Да и мы все были свидетелями беспрецедентного случая пропаганды за Ельцина и трех кандидата в президенты от оппозиции Зюгано-

ва. Такого бесстыдного разгула и попрания закона и прав одного из кандидатов, такого нагнетания истерии и ненависти, возможно, еще не было в мировой истории, по крайней мере в цивилизованной части мира.

Международные наблюдатели выборов отмечали в частности, что ведущие российские телеканалы ОРТ, РТР, НТВ, а также радио России в период с 5 мая по 3 июля 1996 г. выдали в эфир 247 передач, прославляющих Ельцина, как борца за прогресс, и одновременно в 241 передаче представляли Зюганова как фанатика и консерватора — неосталиниста. СМИ преподнесли Зюганова исключительно как коммуниста, а не как лидера национально-патриотической оппозиции. Программа Зюганова имела подчеркнуто общепатриотический характер, однако она замалчивалась в СМИ, а избирателям через эфир преподносилась совсем другая фальсифицированная программа, шло откровенное запугивание репрессия-

ми, гражданской войной, голодом, очередями и пр.

Все три ведущих телевизионных канала вместо информирования телезрителей об экономических программах Ельцина и Зюганова сосредоточили свои усилия на прямолинейной пропагандистской кампании одного из кандидатов, внушивая избирателям, что выбор у них один — либо реформы и возрождение России, либо — возврат в прошлое.

Возврат в прошлое преподносился как самое плохое и жуткое, что было в жизни страны. А после этого выбирай — либо реформы, либо — реакция. Какую злую шутку сыграли они с нашим народом, вдалбливая в сознание людей ненависть к собственной стране! По телевизионным экранам и эфиру прошел огромный заряд ненависти, лжи, циничного не-

(Окончание на 3-й стр.)

